Урок математики в 3 классе по программе «Школа России»

Учитель: Степанова Лариса Владимировна

Тема: «Задачи на увеличение числа в несколько раз»

           (первый урок)

Цели урока:

Обучающие:

- Раскрыть смысл выражений «больше на…» и «больше в несколько раз»

-Ознакомить детей с решением простых задач на увеличение в несколько раз

-Закрепить знания таблиц умножения и деления

-Совершенствовать навыки устных вычислений

Развивающие:

-Развивать  умение вычислять устно

-Развивать логическое мышление

-Развивать внимание

Воспитательные:

-Воспитывать в детях уважительное отношение друг к другу

I. Организационный момент:

-Встали красиво, руки опустили, спинки выпрямили. Садитесь.

Проверили готовность к уроку. Раздаточный счетный материал положили на середину парты.

II. Устный счет (упражнения):

1) Счет прямой и обратный четверками от 4 до 40

2) Увеличьте все однозначные числа на 4

3) Увеличьте все однозначные нечетные числа в 4 раза

4) Продолжите ряд чисел : 2, 4, 6…

5) Соедините стрелками выражения «Больше на…» и «Больше в несколько раз» с выражениями: ах2, b-2, c+2, d:2, m-2, k:2, n+2, tх2.

III. Работа над новой темой:

-Послушайте задачи и сравните:

-Чем похожи? Чем отличаются?

1) В классе 8 девочек, а мальчиков на 2 больше. Сколько мальчиков в классе?

2) В классе 8 девочек, а мальчиков в 2 раза больше. Сколько мальчиков в классе?

Работа со счетным материалом. Выкладываем, что известно в этих задачах с помощью счетных столбиков.
-Что значит на 2 больше?

- Что значит в 2 раза больше?

- Сколько мальчиков в этих классах?

- Как узнали? Почему?

ФИЗПАУЗА:

Поставьте руки на плечи, поднимите вверх 6 раз, вытяните вперед на 4 – больше.

Прыгните на правой ноге 2 раза, а на левой -  в 3 раза больше.

Присядьте 8 раз, а наклонов сделайте на 5 больше.

IV. Первичное закрепление:

Решите задачи по вариантам:

1в: Начертите один отрезок длиной 4 см, а второй на 3 см длиннее.

2в: Начертите один отрезок 4 см, а второй в 3 раза больше.

Проверка. Чему равна длина второго отрезка?

Решение задачи из учебника Гейдман, стр.19, №9:
«В понедельник Незнайка рассказал коротышкам 8 невероятных историй, во вторник в 2 раза больше, чем в понедельник, а в среду на 5 больше, чем во вторник. Сколько историй рассказал Незнайка в среду? Сколько историй рассказал он за эти три дня?»  
- Что известно в задаче?

- Что надо узнать?

- Можем ли мы сразу узнать? Почему?

- Составим план решения:

1) х

2) +

Запишите решение задачи самостоятельно.

V. Самостоятельная работа:
Решение задач в тетради на печатной основе стр.23, №48(по вариантам):
1) С одного участка собрали 8 кг кабачков, а с другого в 3 раза больше. Сколько всего килограммов кабачков собрали с двух участков?

2) С одного участка собрали 8 кг кабачков, а с другого на 3 кг  больше. Сколько килограммов кабачков собрали с двух участков? 
VI. Итог урока:

- Чему учились на уроке?
- Что нового узнали на уроке?

